

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

En corroboración a lo propuesto por el inspector de Subsistencias señor Mercader, y de lo que en otra ocasión hemos dicho en estas columnas, hemos de anifestar a la primera autoridad citada que ayer se expendió en algún establecimiento de la población longaniza encarnada en mal estado de conservación.

Como no tenemos que decir los perjuicios que esto puede irrogar a la salud pública, nos limitamos a rogar al señor Alcalde que tome cartas en el asunto y meta en cintura a esos comerciantes desaprensivos.

Hablando en el banquete dado en Guildhall por el nuevo lord mayor de Londres, Lloyd George dijo:

La guerra no ha producido los efectos que los hombres juiciosos anticipaban, y, por tanto, es necesario detener el aumento de los armamentos.

El hombre es el más difícil de gobernar de todos los seres creados. Si se inflige un castigo a cualquier animal es seguida aprende la lección; pero consideremos esta última guerra, que ha sido la más terrible y destructora de la Historia del mundo.

De esta devastación ha sido responsable, en alto grado, la competencia de los armamentos. Esta lección ha sido grabada con sangre de la carne del mundo, y apenas salimos de ella, cuando las naciones vuelven a emplear todas sus energías en planear, inventar y construir nuevas máquinas de destrucción para la guerra.

Todos los días, los ingenieros preparan nuevas combinaciones para la guerra. Cada día se presentan nuevos conflictos y motivos para justificar la guerra. Parece como si la gloria y los propósitos de las organizaciones nacionales fueran las matanzas y degollinas humanas. Los armamentos de hoy en día giran tres veces más en hombres y material que los que había antes de la gran guerra. Continuando de este modo, pronto serán cien veces más destructores y terribles. En tiempo de paz, esta carga es abrumadora. En tiempo de guerra, sus efectos serán demasiado terribles para ser contemplados.

El desarme es el único camino para la salvación de la raza humana. Los temores, suspicacias, malas interpretaciones y querrelas son tan inevitables entre las naciones como lo son entre los individuos; y si esas horribles armas están a mano, llegará el día en que se emplearán.

La Conferencia americana tiene a su cargo la futura civilización.

Por esta razón, ruego arduamente para que tenga éxito.

Las Asociaciones mineras alemanas están negociando ahora con la Asociación Nacional de la Industria alemana, con objeto de conseguir un aumento de jornal en 1. miseria.

Se pide un aumento de unos 40 a 50 marcos por tarea.

El encarecimiento del combustible que este aumento originaría traería consigo un aumento general de los precios en Alemania.

A partir del 1 de diciembre, las tarifas para mercancías en los ferrocarriles alemanes sufrirán un recargo de un 50 por 100, y se proyecta introducir el mismo aumento en las tarifas de pasajeros a partir del 1 de febrero.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consultas de Medicina general
de 12 a 1 y de 3 a 8
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 3.ª derecha

De Sociedad

Los que vinjan

Regresó de Madrid luego de aprobar el segundo ejercicio de la oposición de Correos, el joven don Aníbal González.

—De Madrid, el alumno de la Escuela Industrial de ésta, don Francisco Martínez Zamora.

Letras de luto

Con motivo del segundo aniversario de la muerte del señor don Manuel Sintas Valero que falleció el 13 de Noviembre de 1919, esta mañana en la capilla de la Santísima Trinidad de la Parroquia de Santa María se han celebrado las misas de la Emperatriz en sufragio de su alma.

A dicho acto han asistido sus deudos y amigos.

Rogamos a nuestros lectores le encomienden a Dios y reiteramos a su viuda, hijo, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Notas varias

Celebra hoy su fiesta onomástica la Rda. Madre del Asilo de la Purísima Concepción.

También celebra hoy su día el virtuoso sacerdote don Eugenio Para Alvarez, Coadjutor de Santa María de Gracia.

—Leemos en «El Correo Gallego» de Ferrol:

«Numerosa y selecta concurrencia asistió ayer tarde a la parroquia de San Francisco para presenciar la ceremonia matrimonial de la encantadora señorita María Enriquez Larrondo, con el culto y joven abogado don Luis Aguirre, de distinguida familia cartagenera»

El templo castrense estaba adornado con mucho gusto, y el altar mayor, en el cual se celebró la ceremonia lucía una espléndida iluminación, y completaban su adorno hermosas palmeras y flores.

En la nave central estaban los invitados a la ceremonia, entre los que figuraban las más lindas y elegantes señoritas de nuestra sociedad.

A los acordes de una marcha nupcial hizo su entrada en el templo la gentil desposada María Enriquez Larrondo, apoyada en el brazo del Excelentísimo señor don Luis Aguirre, padre del novio, seguida de éste, que ofrecía su brazo a la Excelentísima señora doña Andrea Larrondo de Enriquez, madre de la novia.

Entre la concurrencia hubo murmullos de admiración al paso de los novios.

El vicario señor Rosón bendijo el nuevo matrimonio, y del acto dió fe el juez municipal don Leopoldo Cuevas.

Actuaron de padrinos la madre de la desposada y el padre del novio.

El acto matrimonial la firmaron el diputado a Cortes por Cartagena don Eduardo Espin, capitán general del Departamento don Ignacio Pintado, contratante don Eloy de la Brena, Director del Banco Aragonés de Seguros y Crédito don Ricardo Pardo Lanuza, capitán de fragata don Fernando Carranza, y capitán de co beta don Jesús María Manjón.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la ceremonia recordamos a las señoras y señoritas de Núñez Iglesias, Pardo De gado, Pintado, Franco de Villalobos, Montero, Azórraga, Rogel, viuda de Garín, Cuevas, Ferrer, Mergado, González Aller, Calvar, López, Sora, Cisneros, Manjón, Caruncho, Casares, Núñez Olafeta, Zanón, Pita Las Santas, Redondo, Pedrosa, Fontela, Jofre, Rochoa, Sánchez Barcoiztegui, Elias, Martínez Calderón, González

León, Berenguer, Vierna, Regalado, Pery, Leiceaga, Iglesias Sierra, viuda de Iglesias, B-starrche, Sotelo, La Rosa, Fernández Martín, Conde y otras muchas.

La nueva pareja salió en viaje de novios para Madrid, París y otras capitales del extranjero.

Felicitemos cordialmente a los novios y a sus distinguidas familias, y al nuevo matrimonio deseamos toda clase de venturas.

De la guerra

Hospital de la Cruz Roja

Esta tarde están de guardia en el Hospital de la Cruz Roja doña Isabel Delgado, Vda. de Delgado y doña Encarnación Vidal, Vda. de Barco con las damas enfermeras señora de González Roca y señoritas Antonia Espinosa, María Calderón y Mercedes Orrama.

Mañana por la mañana estas mismas enfermeras con las señoras doña Trinidad Nieto de So'6 y doña Dolores Ruipérez de Doggio.

Donativos

Señora de Brookbank, tres bufandas de lana.

El Director de la fábrica del cristal, 24 frascos de diferentes tamaños y 24 vasitos.

Don Domingo Madroas, 32 bollos para el desayuno.

Don José Blaya, un armario ropero.

Señora de Bara, 6 kilos de azúcar, 1 kilo de café y 2 cajas de galletas.

Doña Dolores Romera de Martínez, 8 botellas de vino moscatel, 3 kilos de azúcar y 3 libras de chocolate.

Una señora, varias macetas.

La Reverenda Madre Superiora del Asilo de San Miguel ha regalado una tortada, con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica.

Don Cecilio Esthoven, 500 ptas.

Don Jorge Gray, 500 pesetas.

Madrinas de guerra

Las señoras y señoritas que a continuación se expresan se han dignado aceptar el cargo de Madrinas de Guerra de los soldados del Batallón Expedicionario del Regimiento de Sevilla, que también se relacionan.

Señora doña Margarita de Barreda de Páson de Riquelme, del soldado Francisco Villacusa Mascuñana.

Señora doña Blanca Matz de Ochos, del soldado Eduardo Adarve Moreno.

Señorita de León, de José Gómez Sánchez.

Señorita Caridad Peragón Rainaldo, del soldado Antonio Pérez Vidal.

Señorita Encarnación Peragón Rainaldo, del soldado Jaime Marquez López.

Señorita Enriqueta Espin Vázquez, del corneta Antonio Ríos López.

Son ya veintinueve los soldados de «El Peleador» que gracias a la generosidad y patriotismo de las damas cartageneras tienen Madrinas de Guerra y deberán a su bondad no estar olvidados y la satisfacción de recibir cartas y algún obsequio, que más que por su valor agradecerán por la procedencia y los delicados sentimientos que significan.

El batallón de Sevilla

Con satisfacción hemos sabido que en la orden del Alto Comisario, se hace constar que en las operaciones para la toma de la meseta de Tint se distinguió de manera extraordinaria el batallón del Regimiento «Sevilla» que tan bisarramente manda el tejerito coronel señor García Aljave.

MODAS

CASA PAMPLO

Confección para señoras y caballeros, a la medida. Modelos de las mejores casas de París en Abrigos, Capas, Salidas y Echalpa.
Lanería - Sedería - Terciopelos y Pañería para caballero y señora

Cortinajes de tul, terciopelo y p.ño; alfombras, tapices y pilas de salón. Ropa blanca, mantelerías y juegos de cama en hilo y algodón

Exposición en el Gran Hotel del 5 al 25 de Noviembre

Teatro Circo

«Los Calabreses»

No es posible en la vida material ni tampoco en la vida artística, desmentir la progenie; es común y corriente que los hermanos se parezcan y lo mismo sucede con las obras, hijas de un mismo ingenio y una misma inspiración. El Maestro Luna se enamoró de algunas frases musicales inspiradas, frases aplaudidas y celebradas por la crítica y las repite ampliándolas y glosándolas en todas sus obras después de su éxito definitivo en «Molinos de viento».

En «Los calabreses» Luna se repite en los motivos, no olvida sus aciertos en frases y momentos de otras obras y escuchamos con deleite repetir aciertos suyos llevados y tratados en otra forma aunque en el fondo respondan a la misma idea prima.

Seríamos injustos si no consignáramos que hay novedades estimables en la partitura que nos ocupa: el pasodoble del primer acto es lindo, delicado e inspiradísimo y que debió ser aplaudido, si nuestro público no fuese tan frío para el aplauso y para la censura. Otro número inspirado y nuevo en la melodía y en la técnica es la plagaria del segundo acto y números estimables son el dúo de tiple y baritono del primer acto y el de ambas tiple en el segundo.

En resumen, una partitura linda e inspirada y una ejecución acoplada, en la que recibió merecidos aplausos el señor Garro y la señora Peris.

La heroína de la noche fué la hermosa tiple señora Oliver que bordó su papel y en su partícula musical tuvo grandes aciertos, por todo lo cual fué aplaudida y nosotros, algo esquinados para el elogio, se lo tributamos muy sinceros.

Volver a hablar de la orquesta sería ya pesado y monótono, nos llamarían monomaniacos, pero apesar de ello diremos que culpa de ella fué que el público no saborease como era debido las bellezas de la partitura de «Los calabreses» cuyo libreto inocente y anticuado sólo sirve para que el Maestro Luna explote las situaciones sencillas para hacer las musicales.

Apesar de este lunar de la orquesta que no suena, la obra merece ser vista y aplaudida por todo el público y nosotros queremos excitar el amor propio del Maestro Es'eva esa para que las obras seigan completas y el público sea para todos; que más gusto es aplaudir al crítico que no osar criticar.

U

EXTRA

El mejor queso de bola que se fabrica en Holanda

«EL BAR»

A cargo de ROS HERMANOS Concesionarios del Café y Restaurant del Chalet.

Martna Española, 40 y Villamartin, 1 Cartagena

En este «Bar» hay los ricos mariscos del Cantábrico: Ostras, Percebes, Almejas, Langostinos y Merluza.

También se servirán ricos hambres, surtidos boconillos, y un completo servicio de Restaurant.

De milagro

Si nos entumece el frío, del invierno renegamos; si el calor nos atosiga, maldicimos del verano y siempre, de esta manera, vamos transcurriendo los años viviendo vida infeliz en agosto igual que en marzo. Del invierno crudo son portaestandartes o heraldos las gripes, las pulmonías, las toses, los constipados, y así la mortalidad aumentando y aumentando, de los mortales el número disminuye a cada paso. Los que no nos hemos ido de este barrio al otro barrio, decimos: «¡Pícaro invierno, cede tu puesto al verano!» Mas este llega, y con él se presentan de contadísimo tifus, viruela, erupciones, peste, cólera... y, es claro, crece la mortalidad y medio mundo, cantando la esña, de la otra vida emprende el camino largo, mientras los que no viajan, exclaman: «¡Hagan los hados que pronto refresque el tiempo para que libres nos veamos de estas dolencias que vienen, y que vienen sobre en mano!» Pero a refrescar empieza y en seguida, ¡voto al chapiról! volvemos a la andadura; es decir, a los calabreses.

«¡Quién se lo imaginaría!» «¡Ha sido tan brusco el cambio!» «¡De improbité nos cogió el temporal!» «¡Llueve tanto que, merced a la humedad, no hay cuerpo que se halla sano!» «¿Que no llueve? Al tiempo seco nuestros males acaecieron.» «¿Que hace viento? El nos constipa.» «¿Que se anda? El sudor trajo los estornudos y toses precursoras del trancazo, mediante el cual va en aumento de modo atroz y palmario la mortalidad. Entonces decimos todo indignados: «¡Al hecho de estar de higiene y de aire puro tan fatoso, se debe el que seamos víctimas de la muerte y sus estragos!» Y ansia infinita sentimos de vivir oxigenados en el campo, sin pensar que más tarde o más temprano todos a parar iremos, fijamente, al campo... santo. Y así se pasan los meses, y así se pasan los años viviendo vida infeliz, por arriba y por abajo, y muriéndose la gente, que es un gasto, en el verano lo mismo que en el invierno, con la diferencia, acaso, de que unos mueren de frío y otros mueren abrasados. Resumen: que en esta vida, si se vive, es de milagro!

Julio Hernández